
ХЕРСОН У МАЙБУТНЬОМУ:
ЩО ДУМАЮТЬ ХЕРСОНЦІ ПРО

ВІДНОВЛЕННЯ МІСТА

Результати соціологічного дослідження громадської
думки мешканців Херсонської міської громади

       
 Дослідження проведено БО «Фонд громади міста Херсон «Захист» в рамках Програми
сприяння громадській активності «Долучайся!», що фінансується Агентством США з
міжнародного розвитку (USAID) та здійснюється Pact в Україні. Зміст продукту є
винятковою відповідальністю Pact та його партнерів i не обов’язково відображає
погляди Агентства США з міжнародного розвитку (USAID) або уряду США.

 Відтворення та використання будь-якої частини цього продукту в будь-якому
форматі, включаючи графічний, електронний, копіювання або використання будь-
яким іншим способом з обов’язковим посиланням на джерело.



ХЕРСОН У МАЙБУТНЬОМУ:  
ЩО ДУМАЮТЬ ХЕРСОНЦІ ПРО ВІДНОВЛЕННЯ МІСТА 

  
Результати соціологічного дослідження громадської думки мешканців  

Херсонської міської громади 
 
Методологія дослідження. Дослідження проведено на базі онлайн-панелі мешканців 
Херсонської міської громади старше за 18 років – як тих, хто залишився в Херсоні, так і 
тих, хто виїхав з міста після 24 лютого 2022 року, користувачів інтернету. Вибірка (N=730) 
сформована на основі демографічних показників станом на 1 січня 2022 року. За таких 
показників похибка дослідження не перевищує більше 4% з вірогідністю 0,95. Ми не 
маємо офіційних даних щодо міграцій херсонців, тому не можемо оцінити 
представленість у вибірці респондентів за цією ознакою, проте існують підстави 
вважати, що співвідношення у вибірці респондентів, які залишилась в громаді є 
більшим, ніж у реальності, що може впливати на результати дослідження1.  
 
Термін дослідження: Дослідження проведено у період з 18 по 30 вересня 2023 року 
 
Замовник дослідження: Фонд громади міста Херсон «Захист»  
 
Виконавці дослідження: Сінаюк Олег (ТОВ Нью Імідж Маркетинг Груп, директор), 
Микола Гоманюк (Херсонське обласне відділення Соціологічної асоціації України, 
голова), Ігор Даниленко (ТОВ Нью Імідж Маркетинг Груп, аналітик) 
 

 

 
1 Дослідницька група продовжує роботу над збільшенням та вдосконалення онлайн-панелі мешканців 
Херсонської міської громади з метою її максимального наближення до показників генеральної сукупності і 
запрошує усіх херсонців долучатися до панелі. Це можна зробити за посилання: hGps://lemur.ua/sign-up 
(потрібно скопіювати посилання та вставити у віконце пошуку, далі в гуглі видає перелік знайдених 
сторінок, треба натиснути на перший запропонований і вже тоді потрапляємо на сайт) 



ВИСНОВКИ 
 

1. Для більшості херсонців відновлення міста означає як фізичну складову 
(відбудову міста – 57%), так і не матеріальні аспекти: виявлення колаборантів 
(53%) і підготовчу роботу до відновлення (створення концепції або стратегії 
відновлення – 44%, і пошук інвесторів – 44%). При цьому спостерігається 
одностайність такого бачення відновлення незалежно де зараз знаходиться 
людина – фізично в громаді, чи в іншому населеному пункті України чи за 
кордоном. 

2. Якщо говорити саме про відбудову, то тут серед пріоритетів (понад 80%) 
опинилася житловий фонд та об’єкти охорони здоров’я. При цьому для тих, хто 
зараз живе в Херсоні важливішою є відбудова житла (87%), а для тих, хто живе 
деінде – лікарні і поліклініки (85%).  

3. Відновлення роботи медичних закладів є пріоритет №1 для всіх херсонців (94%), 
№2 – освітні заклади (65%), № 3 – заклади соцзахисту (42%). 

4. Суттєві відмінності є в оцінках коли саме треба починати відновлення. Хоча 
більшість вважає, що це треба робити після відсунення ворога на безпечну 
територію, таких суттєво більше серед тих, хто виїхав (85%). Серед тих, хто зараз 
знаходиться в громаді таких 71%. 

5. Більшість опитаних вважає, що відновлення має відбуватися перед усім за кошти 
держави-агресора (79%). Також більше половини сподівається на допомогу 
міжнародних організацій (61%) та держави (54%). 

6. Більшість херсонців готові особисто взяти учать у відновленні міста: 62% - 
кажуть, що готові займатися благоустроєм, 58% - брати участь у толоках, 49% - 
надавати інформаційну підтримку, 35% – донатити на відновлення.  

7. Більше половини (62%), з тих, хто виїхав з Херсону збирається повернутися. З них 
більшість (53%) – за умови припинення обстрілів. І 82% вважає, що це зараз не 
на часі. В цих питаннях спостерігається негативна динаміка щодо частки тих, хто 
збирається повернутися (-23% сумарно «так» і «за умови припинення обстрілів») 
та позитивної оцінки умов повернення (-1 сумарно «так» і «скоріше так») 
порівняно з липнем 2023 року.  

 
  



ЗАГАЛЬНЕ ВІДНОШЕННЯ ДО ВІДНОВЛЕННЯ 
 

 
Одномірний розподіл відповідей на запитання: 

Зараз багато говорять про відновлення Херсона. Виберіть зі списку те, з чого, на вашу 
думку, треба починати? Виберіть три найважливіші речі. 

Можна було вибрати декілька варіантів 
 

 
 
 
  

57

53

44

44

36

31

21

9

2

Відбудова зруйнованого

Виявлення зрадників та колаборантів

Розробка концепції
(плану, стратегії) відновлення

Пошук інвесторів

Повернення людей в громаду

Початок роботи міських закладів та
установ (шкіл, лікарень, закладів 

культури)

Налагодження зв’язку, комунікації між 
людьми та різними структурами

Інше

Важко відповісти



 
ЩО ТАКЕ ВІДНОВЛЕННЯ З ТОЧКИ «ЗСЕРЕДИНИ» ТА «ЗЗОВНІ» 

 
Розподіл відповідей на запитання «Зараз багато говорять про відновлення Херсона. 

Виберіть зі списку те, з чого, на вашу думку, треба починати?» серед тих, хто зараз 
перебуває в Херсонській громаді, і тих, хто зараз знаходиться за межами Херсонської 

громади 
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Відбудова зруйнованого

Виявлення зрадників та колаборантів

Розробка концепції
(плану, стратегії) відновлення

Пошук інвесторів

Повернення людей в громаду

Початок роботи міських закладів та
установ (шкіл, лікарень, закладів 

культури)

Налагодження зв’язку, комунікації між 
людьми та різними структурами

Інше

Важко відповісти

Усі опитані Зараз у Херсоні Зараз не в Херсоні



Одномірний розподіл відповідей на запитання: 
Які зруйновані чи пошкоджені будівлі та об’єкти інфраструктури, на Вашу думку, 

треба відбудовувати в Херсоні у першу чергу? Виберіть три найважливіші речі. 
Можна було вибрати декілька варіантів   

 
 

Розподіл відповідей на запитання «Які зруйновані чи пошкоджені будівлі та об’єкти 
інфраструктури, на Вашу думку, треба відбудовувати в Херсоні у першу чергу?» 

серед тих, хто зараз перебуває в Херсонській громаді, і тих, хто зараз знаходиться за 
межами Херсонської громади 
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Житлові будинки

Поліклініки та лікарні

Школи та дитсадки

Укриття та бомбосховища

Промислові споруди

Дороги

Благоустрій

Адміністративні будинки
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Важко відповісти
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Житлові будинки
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Усі опитані Зараз у Херсоні Зараз не в Херсоні



Одномірний розподіл відповідей на запитання: 
Роботу яких установ та закладів треба відновлювати в Херсоні у першу чергу? 

Виберіть три найважливіші речі.  Можна було вибрати декілька варіантів 
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Медичних закладів

Освітніх закладів

Закладів соціального обслуговування

Закладів торгівлі

ЦНАПів

Інтернет-провайдерів

Телебачення

Закладів харчування

Культурних закладів

Судів

Нотаріальних контор

Інше

Важко відповісти



Розподіл відповідей на запитання «Роботу яких установ та закладів треба 
відновлювати в Херсоні у першу чергу? Виберіть три найважливіші речі?» серед тих, 

хто зараз перебуває в Херсонській громаді, і тих, хто зараз знаходиться за межами 
Херсонської громади 
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Усі опитані Зараз у Херсоні Зараз не в Херсоні



Одномірний розподіл відповідей на запитання: 
Коли, на вашу думку, треба розпочинати відновлення Херсона? 

 
 

 
 

Розподіл відповідей на запитання «Коли, на вашу думку, треба розпочинати 
відновлення Херсона?» серед тих, хто зараз перебуває в Херсонській громаді, і тих, хто 

зараз знаходиться за межами Херсонської громади 
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Після перемоги України
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Усі опитані

Зараз у Херсоні

Зараз не в Херсоні

Після відсунення ворога на безпечну відстань

Після перемоги України

Негайно

Інше



Одномірний розподіл відповідей на запитання: 
Як ви вважаєте, за допомогою кого, передусім має проходити відновлення Херсона? 

Виберіть три найважливіші речі.  

 
Розподіл відповідей на запитання «Як ви вважаєте, за допомогою кого, передусім 

має проходити відновлення Херсона?» серед тих, хто зараз перебуває в Херсонській 
громаді, і тих, хто зараз знаходиться за межами Херсонської громади 
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За рахунок репарацій
держави-агресора

Міжнародних організацій

Держави Україна та
державних адміністрацій

Органів місцевого
самоврядування Херсона

Держав ЄС

Самих херсонців

США

Інше

Важко відповісти
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Міжнародних організацій

Держави Україна та
державних адміністрацій
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самоврядування Херсона

Держав ЄС
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Важко відповісти

Усі опитані Зараз у Херсоні Зараз не в Херсоні



ОСОБИСТА УЧАСТЬ 
 

Одномірний розподіл відповідей на запитання: 
Щоб ви особисто могли зробити для відновлення Херсону? Виберіть все, що вас 

стосується.  Можна було вибрати декілька варіантів 

 
Розподіл відповідей на запитання «Щоб ви особисто могли зробити для відновлення 
Херсону? Виберіть все, що вас стосується» серед тих, хто зараз перебуває в 
Херсонській громаді, і тих, хто зараз знаходиться за межами Херсонської громади 
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Займатися благоустроєм
прилеглої території

Брати участь у толоках, суботниках

Поширювати інформацію
про заходи з відновлення

Донатити

Брати участь в розробці
концепції / стратегії відновлення

Надавати обладнання,
інструменти чи матеріали

Інше

Нічого

Важко відповісти
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Усі опитані Зараз у Херсоні Зараз не в Херсоні



НАМІРИ ПОВЕРНЕННЯ 
 

Одномірний розподіл відповідей на запитання: 
Чи збираєтесь ви повертатися у Херсон у цьому році?  

запитання для тих, хто змінював місце проживання після 24 лютого 2022 року  
(N = 449) 

 
 
 

Динаміка намірів повернення 
 

Порівняння відповідей тих, хто на момент опитування не повернувся у липні й 
жовтні 2023 року 
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Ні

Важко сказати



ОЦІНКА УМОВ ДЛЯ ПОВЕРНЕННЯ 
 

Одномірний розподіл відповідей на запитання: 
Як ви вважаєте, чи можуть уже повертатися додому до Херсона ті херсонці, які 

виїхали з міста під час війни? 
 

 
 

Розподіл відповідей на запитання «Як ви вважаєте, чи можуть уже повертатися 
додому до Херсона ті херсонці, які виїхали з міста під час війни?» серед тих, хто зараз 

перебуває в Херсонській громаді, і тих, хто зараз знаходиться за межами Херсонської 
громади 
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Зараз у Херсоні

Зараз не в Херсоні

Так Скоріше так Скоріше ні Ні Важко відповісти



Динаміка оцінка умов для повернення 
 

Порівняння відповідей на це запитання у липні й жовтні 2023 року 
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Скоріше так

Скоріше ні

Ні

Важко відповісти



ПОРТРЕТ РЕСПОНДЕНТІВ  
Стать  
Жіноча 57 
Чоловіча 43 

Вік  
18-29 14 
30-44 31 
45-59 26 
60+ 29 

Зайнятість  
Пенсіонери 24 
Безробітні, зайняті домашнім господарством, доглядом за дітьми 22 
Працюють на державному чи комунальному підприємстві / установі / організації 18 
Працюють за наймом у приватній компанії / підприємстві / організації 17 
Підприємці 6 
Фрилансери, самозайняті 4 
Студенти 4 
Волонтери 2 
Інше 3 

Місце проживання до 24 лютого 2022 року 
м. Херсон 96 
Інші населені пункти Херсонської громади 4 

Місцепроживання зараз  
В Україні 51 
За кордоном 10 
Не переїжджали після 24.02.2022 39 

У якій області проживають ті, хто змінювали місцепроживання після 24.02.2022 
Івано-Франківська 11 
Одеська 10 
м. Київ 7 
Херсонська 6 
Миколаївська 3 
Вінницька 2 
Дніпропетровська 2 
Київська 2 
Львівська 2 
Тернопільська 2 
Рівненська 1 
Черкаська 1 
Чернівецька 1 
Інші області (Кіровоградська, Хмельницька, Волинська, Житомирська, Полтавська) 1 

У якій країні проживають ті, хто змінювали місцепроживання після 24.02.2022 
Польща 4 
Німеччина 3 
Румунія 1 
Інші країни (менше 1%) 2 

 


